

国内首位执裁男子足球顶级职业联赛的女子裁判员谢丽君——希望有更多中国女裁判站上世界舞台



“2023年，只有我一个人站上了（女足）世界杯的舞台，我希望能有更多中国女裁判去参与到世界杯执裁当中。”4月14日晚，执裁完2024赛季中超联赛第六轮上海海港队与山东泰山队的比赛后，谢丽君如是说。

当晚，上海海港队主场4:3战胜山东泰山队，女子国际级助理裁判员谢丽君担任第二助理裁判员，她也由此成为国内首位执裁男子足球顶级职业联赛的女子裁判员。

本赛季中超联赛开赛前，中国足协公布了一系列关于提升国内职业联赛裁判员工作业务水平、完善职业联赛裁判员管理和监督的措施，选用优秀女性裁判员执裁男足职业联赛也是中国足协裁判员工作的创新举措之一。

出生于1989年的谢丽君是亚足联精英助理裁判员，曾执裁2022年女足亚洲杯比赛、2024年U20女足亚洲杯决赛，还曾多次执裁国际足联赛事，是2023年女足世界杯赛场上唯一的中国裁判员。在执裁2023年女足世界杯前，她已经通过了国际足联组织的男子裁判员标准体能测试。

赛前，记者看到谢丽君在场边做了很长时间热身。“我经常会去现场看中超比赛，赛前我把上海海港队和山东泰山队的比赛都拿出来看，去重点分析队伍的技战术打法，提前做好预案，男子比赛的节奏和女子赛事不同，我在体能和认识上都做足了准备”。

第一次执裁男足职业联赛，谢丽君坦承赛前

“略微有点紧张”，“但是当哨音一响，我所有的注意力都在比赛当中了，紧张感也随之消失了”。她表示，这是一个新起点，在英超等欧洲联赛中，女子裁判员执裁男子赛事已是常态，这是一种发展趋势。“我们想要冲出亚洲，去到世界杯，就需要在这样的男足比赛中打下良好的基础”。

近年来，欧洲、日韩优秀女子裁判员执裁各类国家级、洲际男子青少年或职业级赛事已日趋常态化，男足世界杯上也有了女主裁的身影。中国足协也一直在做相关努力，早在2015年，秦亮就担任了中国男子足球次级职业联赛中甲联赛第四官员以及中甲预备队比赛的主判。

虽然中国裁判目前和欧洲裁判还有一定差距，但谢丽君相信，中国足协在培养女子裁判方面已经有了一个清晰的思路，接下来会有更多女子裁判员参与到男子赛事中。

“这是一个多向奔赴，是一个美好的开端。”前女足世界杯助理裁判、曾四次执裁U20女足世界杯的裁判员方燕这样感叹谢丽君迎来的这一时刻。她表示，谢丽君此次站上中超赛场意义重大，女子裁判执裁男子顶级联赛是中国一代又一代女子裁判员的梦想。

出国执裁的经历让谢丽君对足球有了更深的理解。“欧洲女子足球赛事的水平发展得越来越高，也越来越快，我们作为裁判走出去，将为中国足球实现更长远的发展目标打下一个良好的基础”。

已经执裁过女子世界杯的谢丽君也把执裁男子世界杯作为自己的一个目标，“肯定会去展望，但目前最清晰的目标还是2027年女足世界杯”。

据新华社

◀4月14日，第二助理裁判员谢丽君在比赛中执裁。 新华社发

山东儒辰男排获男排超级联赛第六名 八名潍坊运动员表现亮眼

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 付东升）4月14日，随着上海男排获得2023-2024中国男排超级联赛冠军，本赛季男排超级联赛落下帷幕。在此前进行的5、6名决赛中，山东儒辰男排在第二回合比赛中以0:3不敌天津男排，以第6名的成绩结束了赛季全部比赛。虽然球队没能在成绩上更进一步，但队中8名潍坊运动员经过联赛的历练，表现更加成熟。

其中，王径一、范宣玉、周浩阳、孙晓帅、杨华兴、翟德军、刘志浩由潍坊市体育运动学校培养输送，张东政由潍坊中学和潍坊市体育运动学校联合培养。联赛中山东儒辰男排大多数首发阵容为主攻李磊、翟德军，副攻张东政、耿鑫，接应王径一，二传

李洋，自由人杨华兴，潍坊运动员占据了4个首发位置。特别是老将王径一和翟德军表现更加成熟，场上关键球的处理果断到位，每每到双方僵持局面时，总能为球队得分或成功防守。

排球运动是潍坊的传统优势项目，是目前潍坊保持山东省领先的重点拳头项目之一。潍坊市体育运动学校先后为国家培养输送了大批优秀排球人才，曾培养出女排奥运冠军杨方旭、男排亚洲冠军季道帅、沙排亚洲冠军岳园等众多知名排球运动员。2022年，翟德军、王径一入选中国男排大名单，蔡雅倩、杜清清入选中国女排大名单。2022年，潍坊市体育运动学校也入选全国排球高水平后备人才基地。

▼翟德军（右一）、杨华兴（右二）和王径一（右三）在比赛中。



法国总统马克龙：巴黎奥运会开幕式存在“备选方案”

据新华社巴黎4月15日电 法国总统马克龙15日在接受法国媒体采访时谈到了即将于7月26日在塞纳河上举行的巴黎奥运会开幕式，他表示如果安全风险过高，可能会放弃在塞纳河上举办。

“我们也在同时研究其他计划，如果届时（在塞纳河上举办开幕式）面临过高的安全风险。”马克龙说，“我们可能会限制人数将开幕式放在特罗卡德罗广场举行，甚至是改在法兰西体育场举行。”

将开幕式从传统的体育场移到开放的城市空间，原本是巴黎奥组委一次极具想象力的设计。按照组委会目前的方案，届时将有约10500名运动员搭乘船只，沿着塞纳河由东向西航行约6公里至埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场，参加在那里举行的庆祝仪式。而河岸两边，将有约30万名观众能现场观看这一盛会。

但从方案提出之初，现场安保就成为组织者面临的巨大难题。而法国面临的潜在恐袭风险增加，也是组委会和法国政府不得不考虑的因素。

4月17日，巴黎奥运会将迎来倒计时100天。

分类广告

订版电话: 8888315 13953667072

商务/房产/婚介/招聘 招商/酒水/礼品回收

潍坊幸福佳缘大型婚恋公司
红娘电话: 8731886 微信: 15689225798
男26家族企业28机关30军官34事业38老总
男40医生44机关57公务员60干部退65机关
女22文员26市机关28事业30个体34公务员
女38医院靚45开厂富50寻上门56企业老总

招商及招募适用者
医用退热贴适用于运动
神经元病变(渐冻症)内经传承
潍坊市潍城区阳光惠民医院胜利西街
3326号.电话: 0536-8332120 15966182544
公交车77.16路到清平路口东下车路南
山东欢乐堂生物科技有限公司